

NIEDERSCHRIFT

Zur öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Gelnhausen-Mitte am **20.08.2018 um 18.00 Uhr** im Sitzungssaal des Rathauses Gelnhausen.

Anwesende Personen:

Mitglieder des Ortsbeirates:

Prof. Dr. David Lupton	CDU
Bodo Delhey	BG
Renate Baumann	BG
Gabriele Grauel	CDU
Pia Horst	parteilos
Uwe Leinhaas	Grüne
Werner Röhm	FDP
Walter Schindler	SPD

Sonstige Anwesende

Daniel Christian Glöckner (Bürgermeister) zeitweise
Bastian Metzler (Ordnungsamt)
Vertreter der örtlichen Presse
Interessierte Bürger

Schriftführerin:

Helga Spahn

Beginn der Sitzung: **18.00 Uhr**

Ortsvorsteher Prof. Dr. Lupton begrüßt die anwesenden Personen, er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht zugegangen ist, und die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates gegeben ist und Einsprüche zur Tagesordnung nicht vorliegen.

Zu Beginn der Sitzung bittet er alle Anwesenden zu einer Gedenkminute für Renate Schmidt, die als engagiertes und langjähriges Mitglied im Ortsbeirat plötzlich verstorben ist.

Top 1: Bericht aus dem Magistrat

Bürgermeister Glöckner erläutert, dass es zurzeit keine primären aktuellen Themen gibt.

Andeutungsweise wurde die Situation an der Müllerwiese angesprochen (viele Feste, Lärmbelästigung der Anwohner);
Die Entscheidung Joh-Immobilie ist nach wie vor ein wichtiges Thema.

Top 2: Anregung eines Anwohners der Frankfurter Straße zur Verkehrsberuhigung

Herr Helmstädter trägt das Anliegen als Sprecher der Interessengemeinschaft Frankfurter Straße vor. Der genaue Wortlaut ist dem Protokoll als Anlage beigefügt.

Herr Metzler nimmt Stellung und betont, dass es sich bei der Frankfurter Straße um eine Landesstraße handelt und somit Hessen-Mobil das „Hoheitsrecht“ hat. Das Ordnungsamt kann Vorschläge unterbreiten und Hessen Mobil entscheidet über die Umsetzung.

Bürgermeister Glöckner nimmt demnächst einen Termin mit Herrn Hansel, Regionalbevollmächtigter von Hessen Mobil wahr, um über mögliche bauliche Maßnahmen z.B. Einbuchungen zu verhandeln. Ein Protokoll dieses Termins wird dann auch veröffentlicht. Die Frankfurter Straße ist außerdem eine wichtige Bedarfsumleitung (z.B. bei Sperrung der Autobahn) schon allein aus diesem Grund sind Änderungen schwierig. Die Anregung, die Bedarfsumleitung über die Lagerhausstraße zu führen spricht Bürgermeister Glöckner beim Termin mit Herrn Hansel an. Die Problematik der Frankfurter Straße wird bei der nächsten Verkehrsschau mit aufgenommen.

Top 3: Anregung des Bürgermeisters zur Benennung des Platzes um das Schifftor / den Schifftorturm nach dem bekannten Graphiker und Künstler Tony Mohren gem. Anlage

Bürgermeister Glöckner stellt seinen Antrag vor.

Einstimmig angenommen.

Top 4: Antrag von Prof. Lupton (CDU) auf Erweiterung der verkehrsberuhigten Zone Schützengraben, damit der Abschnitt der Holzgasse zwischen den Inneren und Äußeren Holztoren integriert wird

Prof. Lupton erläutert seinen Antrag.

Ziel ist es, den Abschnitt zwischen den beiden Holztoren als verkehrsberuhigte Zone auszubauen bzw. zu deklarieren.

In dem Bereich spielen sehr viele Kinder.

Herr Metzler merkt an, dass die Verkehrsberuhigung durch das Aufstellen von Schildern ermöglicht werden kann.

Einstimmig angenommen

Top 5: Antrag von Prof. Lupton (CDU) auf Verbesserung der Warnschilder an der Ein- und Ausfahrt Am Solbad / Freibad gem. Anlage

Prof. Lupton erläutert seinen Antrag und vereinbart mit Herrn Metzler einen Ortstermin.

Top 6 Kurze Diskussion über den Fragebogen „Gesamtstädtisches Erscheinungsbild“ des Bürgermeisters (der Fragebogen wurde allen Mitgliedern des Ortsbeirates im Voraus per E-Mail zugeschickt)

Bürgermeister Glöckner erläutert sein Anliegen. Die Infos aus den Fragebögen werden gesammelt und dann in einer Arbeitsgruppe ausgewählt und sondiert; der Hintergrund der Aktion ist die Erstellung eines neuen Logos für die Stadt.

Prof. Lupton stellt das Konzept vor, das er mit Herrn Horst (Geschichtsverein) zusammen gestellt hat.

Ergänzungen werden mit aufgenommen und in das Konzept eingearbeitet. Das Gesamtwerk wird dem Protokoll als Anlage beigefügt.

Top 7 Mitteilungen und Anfragen

Prof. Lupton schlägt für die nächste Sitzung einen Termin Mitte November vor.

Herr Horst erläutert sein Anliegen. Es geht um die Kreuzung Alter Graben, Holzgasse, Kapellenweg. Verkehrsteilnehmer aus Richtung Alter Graben erkennen oder übersehen oftmals den Verkehr aus Richtung Holzgasse.

Idee von Herrn Metzler ein Verkehrszeichen „Achtung Kreuzung“ zu installieren, dies könnte die Situation entschärfen.

Ende der Sitzung: **19.30 Uhr**

Gelnhausen, den 29.08.2018

Prof. Dr. David Lupton
(Ortsvorsteher GN-Mitte)

Helga Spahn
(Schriftführerin)